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المادة: الریاضیات
اتمتتالیالدرس :1سلسلة

لاحظ ثم أتمم بأربعة أعداد ملائمة لتسلسل كل متتالیة من :1تمرین
المتتالیات التالیة :

1(0 ,2 ,4 ,6 ,8 ,10............. ,
2(6 ,3 ,0 ,3- ,6- ,9- ,12-.............,
3(1 ,3 ,9 ,27 ,81 ,243............. ,
4(1 ,1

2
 ,1

4
 ,1

8
 ,1

16
 ,1

32
............. ,

1 ,4 ,9 ,16 ,25,36.............,
المعرفةنعتبر المتتالیة العددیة:2تمرین

2بالصیغة الصریحة التالیة :  3nu n= +
أحسب حدھا الأول .1
الحدود الأربعة الأولى للمتتالیة أحسب .2

)نعتبر المتتالیة العددیة :3تمرین ) 0n nu
³

المعرفة بالصیغة
"nالصریحة التالیة :  Î¥

و أحسب الحدود الأربعة الأولى للمتتالیة)أحسب حدھا الأول1

( ) 1n nu
³

"nأحسب )2 Î¥ماذا تستنتج ؟
)نعتبر المتتالیة العددیة :4تمرین )nu : المعرفة كالتالي

5 6nu n= +n" Î¥
1nأحسب :  nu u+ ماذا تستنتج ؟و-

المعرفة نعتبر المتتالیة العددیة :5تمرین

3كالتالي:
4n

nu +
=

حسابیة وحدد أساسھا وحدھا الأولبین أن المتتالیة 

)نعتبر المتتالیة العددیة :6تمرین )nu : المعرفة كالتالي
2 3nu n= +n" Î¥

1nأحسب : .1 nu u+ -
ماذا تستنتج ؟.2

:7تمرین
)لتكن.1 )nu 1متتالیة حسابیة أساسھا

2
r 0وحدھا الأول   = 1u =

1أحسب المجموع التالي :    3 4 5 30S u u u u= + + + ××× +

)لتكن .2 )nu 2متتالیة حسابیة  أساسھاr = و حدھا الأول   -

0 4u =
2أحسب المجموع التالي :    7 8 9 25S u u u u= + + + ×× × +

)نعتبر المتتالیة العددیة :8تمرین ) 0n nu
³

المعرفة 
3بالصیغة التالیة :  1nu n= +n" Î¥

)تحقق أن .1 ) 0n nu
³

حسابیة
6أحسب المجموع : .2 1 2 3 6S u u u u= + + + ×× ×+

)متتالیة حسابیةنعتبر :9تمرین ) 0n nu
³

2rأساسھا:  0وحدھا الأول   = 3u =

3uو2uو 1uأحسب .1
nبدلالة nuأكتب .2
6أحسب المجموع : .3 1 2 3 10S u u u u= + + + ××× +

)نعتبر المتتالیة العددیة :10تمرین ) 0n nu
³

المعرفة بالصیغة 
2الصریحة التالیة :  3n

nu = ´n" Î¥
0uأحسب حدھا الأول .1
1nأحسب .2

n

u
u
+n" Î¥ماذا تستنتج?

)نعتبر المتتالیة العددیة :11تمرین )nu

23المعرفة كالتالي :  
5

n

nu æ ö= ´ç ÷
è ø

n" Î¥

)بین أن    )nuمتتالیة ھندسیة و حدد أساسھا و حدھا الأول

)نعتبر المتتالیة الھندسیة :12تمرین )nu بحیث حدھا الأول

0 81u 1وأساسھا : =
3

q =

nبدلالة nuأكتب .1
3uو2uو 1uأحسب .2
1nuبحیث nحدد العدد الصحیح الطبیعي.3 =

)نعتبر المتتالیة الھندسیة :13تمرین )nu بحیث حدھا الأول

0 5u 3و = 40u =

)تحقق أن أساس المتتالیة .1 )nu 2ھوq =

nبدلالة nuأكتب .2
4uأحسب .3
160nuبحیث nحدد العدد الصحیح الطبیعي.4 =

)نعتبر المتتالیة العددیة :14تمرین ) 0n nu
³

1المعرفة بالصیغة التالیة :  3n nu U+ = 0و´ 2u =
n" Î¥

)تحقق أن .1 ) 0n nu
³

ھندسیة

( ) 0n n
u

³

n" Î¥

0u
( ) 0n n
u

³

2 1nu n= -

0u

1n nu u+ -

( )nu

n" Î¥

( )nu

االباكالوريالثانیة من سلك ةمستوى: السن
العلوم الشرعیة و مسلك كالأصیل: مسلشعبة التعلیم ·

اللغة العربیة
شعبة الآداب و العلوم الإنسانیة: مسلك الآداب و مسلك 

العلوم الإنسانیة
: الحساب العدديبحلولتمارین  1

أكاديمیة 
الجھة 

الشرقیة

الأستاذ:
نجیب 
عثماني



الأستاذ : عثماني نجیب http:// xyzmath.e-monsite.com2

nبدلالة nUعبر عن .2
1أحسب المجموع : .3 2 3 5nS u u u u= + + + ×× ×+

)نعتبر المتتالیة العددیة :15تمرین )nu المعرفة بالعلاقة

0الترجعیة التالیة : 

1

1
2 3n n

u
u u+

=ì
í = +î

)أحسب الحدود الأربعة الأولى للمتتالیة  )nu
)نعتبر المتتالیة العددیة :16تمرین )nu   : المعرفة كالتالي

1

0

2 2
2

n nu u
u

+ = +ì
í =î

n" Î¥

)ونعتبر المتتالیة العددیة )nv المعرفة
2nكالتالي:  nv u= +n" Î¥

1vو 0vو2uو 1uأحسب .1
1nأحسب   .2

n

v
v

)و استنتج طبیعة المتتالیة + )nv

nبدلالة nuاستنتج  )n4بدلالة nvأكتب .3

)نعتبر المتتالیة العددیة :17تمرین )nu            : المعرفة كالتالي

1

0

1 1
2 2

3

n nu u

u

+
ì = -ï
í
ï =în" Î¥

)ونعتبرالمتتالیة العددیة  )nv المعرفة

1nكالتالي:  nv u= +n" Î¥
1vو 0vو 2uو 1uأحسب .1

)بین أن .2 )nv 1متتالیة ھندسیة  أساسھا
2

nبدلالة nuاستنتج  و nبدلالة nvأكتب .3
0المجموع :  nأحسب بدلالة .4 1 2 nS v v v v= + + + ××× +

)نعتبر المتتالیة العددیة :18تمرین )nu   : المعرفة كالتالي

1

0

3 1
2
1

n nu u

u

+
ì = -ï
í
ï = -î

n" Î¥

)ونعتبر المتتالیة العددیة  )nv المعرفة
2nكالتالي :  nv u= -n" Î¥

1vو 0vو 2uو 1uأحسب .1

)بین أن .2 )nv 3متتالیة ھندسیة  أساسھا
2

nبدلالة nuاستنتج  و nبدلالة nvأكتب .3

)نعتبر المتتالیة العددیة :19تمرین )nu  : المعرفة كالتالي

1

0

1 3
2

2

n nu u

u

+
ì = -ï
í
ï =î

n" Î¥

)ونعتبر المتتالیة العددیة  )nv المعرفة
6nكالتالي :  nv u= +n" Î¥

1vو 0vو 2uو 1uأحسب .1

)بین أن .2 )nv 1متتالیة ھندسیة  أساسھا
2

nبدلالة nuاستنتج  و nبدلالة nvأكتب .3

)نعتبر المتتالیة العددیة :20تمرین )nu            : المعرفة كالتالي

1

0

2 1
3

10

n nu u

u

+
ì = +ï
í
ï =î

n" Î¥

)ونعتبر المتتالیة العددیة  )nv: المعرفة كالتالي
3n nv u= -n" Î¥
1vو 0vو 2uو 1uأحسب .1

)بین أن .2 )nv 2متتالیة ھندسیة  أساسھا
3

nبدلالة nuاستنتج  و nبدلالة nvأكتب .3
)نعتبر المتتالیة العددیة :21تمرین )nu المعرفة

1كالتالي :  

0

33
2

1
3

n nu u

u

+
ì = +ïï
í
ï =
ïî

n" Î¥ ونعتبر المتتالیة العددیة( )nv

3المعرفة كالتالي : 
4n nv u= +n" Î¥

1vو 0vو 2uو 1uأحسب .1

)بین أن .2 )nv 3متتالیة ھندسیة  أساسھا
nبدلالة nvأكتب .3

13استنتج أن :       .4 33
12 4

n
nu = ´ -n" Î¥

limأحسب : .5 nn
v

®+¥
limو    nn

u
®+¥

)نعتبر المتتالیة العددیة :22تمرین )nu            : المعرفة كالتالي

1

0

1 2
4
1

n nu u

u

+
ì = +ï
í
ï = -î

n" Î¥ ونعتبر المتتالیة العددیة( )nv المعرفة

8كالتالي : 
3n nv u= -n" Î¥

1vو 0vأحسب .1

)بین أن .2 )nv : 1متتالیة ھندسیة  أساسھا
4

nبدلالة nvأكتب .3
nبدلالة nuاستنتج  .4
limأحسب : .5 nn

v
®+¥

limو    nn
u

®+¥

بین أن:   .6

0 1 2 1
44 11
9 4

n

nv v v v -

æ öæ ö+ + + ××× + = - -ç ÷ç ÷ç ÷è øè ø

0بین أن:   1 2 1
44 1 81
9 4 3

n

nu u u u n-

æ öæ ö+ + +×××+ = - - +ç ÷ç ÷ç ÷è øè ø
« c’est en forgeant que l’on devient

forgeron » dit un proverbe.
c’est en s’entraînant régulièrement aux

calculs et exercices que l’on devient un

mathématicien


